

## 医院举办科研学术讲座

10月13日，北京航空航天大学医学科学与工程学院牟玮教授应邀来院进行了科研学术讲座。讲座由医院副院长吴安华主持。

吴安华表示，盛京未来人才系列论坛通过科研讲座、专题讨论等方式，开拓了医院师生的学术视野，加强了医院相关学科与国内外高水平研究团队的合作。此次讲座是盛京未来人才系列论

坛的第三场，牟玮是我国影像学研究领域非常杰出的青年人才，相信此次讲座一定会对医院师生的科研思维有所启发。

牟玮作了题为《融合多模态影像的人工智能在疾病诊疗辅助决策中的创新应用》专题讲座，深入探讨了人工智能与临床有机融合的各种场景，并展示了自身在算法创新和应用效果的杰出成

果，旨在为疾病的诊疗提供更为高效、智能的决策支持。

讲座有效促进了医院师生对于人工智能应用于临床诊疗领域的思考，提升了大家在学科交叉领域进行科研探索的热情。

医院相关领域学科带头人及师生代表共计百余人聆听了讲座。

科研与学科建设部

## 医院举办第九届盛京疑难用血论坛

10月12日至14日，医院举办了辽宁省细胞生物学学会输血医学分会第五次学术会议暨第九届盛京疑难用血论坛。辽宁省细胞生物学学会常务副理事长王莉莎、医院输血科主任王秋实致开幕词。

重症医学科承担着医院中复杂、严重、病情变化快的特殊患者人群的救治，重症患者中既有呼吸循环系统等基础疾病，也存在止凝血的动态变化。为深入了解重症患者贫血、止凝血变化特

点，此次论坛特邀来自海军军医大学第一附属医院、中国医学科学院肿瘤医院、山东大学齐鲁医院、陕西省人民医院、北京市红十字血液中心、中国医科大学附属第一医院等国内多家医院相关领域的专家学者对重症医学输血热点问题进行了探讨，包括重症医学科患者贫血特点及管理、重症创伤患者出凝血特点、重症肿瘤患者贫血管理、血浆置换在神经重症的应用、重症患者凝血替代和治疗等。医院重症医学科主

任臧彬、输血科主任王秋实进行了专题授课。同时在第二届盛京疑难输血案例比赛中获奖的多名青年学者，就临床输血实践中的具体问题进行了交流。

此次论坛的举办，旨在促进全省输血同仁的工作思维转变，从遇到问题转变为“主动发现问题、解决问题”，积极参与临床患者的救治，为患者的生命健康保驾护航，共有近200名省内外相关领域的人员参加了论坛。

输血科 / 王秋实 徐畅